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Gy RENTO Samedi 29 janvier 2022 Cal: 07 08 81 10 57 ou 01 02 03 01 34 .
Lycée Classique d'Abidjan PHYSIQUIE - CHEMIL Prof ; M. Antoine KOUASSI
PIYSIQUE

Aux bornes d'un générateur de Léan, B 12V el de resistance négligeable, sont montes en

deérivation, un ventilateur de moteur MO E' 5 1" ) el un résigtor R = 2 (),

En fonctionnement normal, le moteur du ventilatear consame fa puissance Py + 60 W,

Vaoir sehéma ci-dessous

1. Caleule 1y, 1y et I,

2. Caleule de deux fagons différentes la puissance fournie par le génératenr au reste du cireuit.
Déduis le rendement du générateur, I A Iy

3. On blogue le moteur du ventilateur, Le conrant débité - —d— »
par le générateur a une intensité I° = 15 A,

Ja. Nomume ln grandeur © du moteur du ventilateur,
Calcule sa valeur.

3 b Nomme la prandeur E' du moteur du ventilateur. (I"D T E IR
Caleule sa valeur, le moteur du ventilateur tourpant
norialement.

4. Le moteur du ventitateur tourne normalement ;

da, Caloule le rendement du moteur du ventilateur,

4b. Caleule le rendement du cirewit électrique,

CHIMIE |

A

On verse m 0,635 g de poudie de cuivee dans V -+ 100 ml. d*une salution incolore de nitrate d argent

| (A" 1 NO. ) de concentration C = 0,1 mol.L™. On abserve aiors unc coloraiion bleue de la solution.
L. Explique la solution se colore en bieu.

2.1. Ecuis la depnt - équation d’oxydation.

2.2, Ecris la demi - équation d'oxydation

2.3. Déduis "équation bilan de la réaction d’oxydoréduction qui a licu,

3. Caleule la quantité de matiére initiale de chaque réactif.

4.  Détermine le réactif en excés.

5. Deduis: 5.1. La masse d’argent formé.

5

.2. La quantit¢ de matiere des ions Cu®* formée ainsi que leur concentration molaire volumique.
5.3. La masse de cuivre restant.  5.4. Le nombre N( e- ) d'¢électrons échangés lors de cette réaction.

| Ondonne: Cu:63,5 - Ag:108 (engamol') e Ni=6,02.102 mol!
CIHIMIE 2 : :
Soit 12 classification ¢lectrochimique des métaux :
Ag Sl [,In '\,E pouvoir réducteur
1 = ! " crofssant
b En utilisant cette classification, prévoir si les systémes suivants donnent lieu 4 une réaction
spontanée. Ecrire dans le cas ou il y a réaction, 1'équation bilan de la réaction.
Ag + AP —» _ (GG ERNE i
Cu + Zn" —» Zn A
2. On plonge une lame de zinc dans 50 mL d’une solution de nitrate d'argent ( AgNO; ) de

concentration molaire C =-0,1 mol.L"", ;

2.1. Latotalité desions Ag" adisparu, Calcule la masse d’argent déposée et ia masse de zinc
consommeée.

2.2. Sionutilise 0,15 g de zinc ;

2.2.1. Precise si la lame de zinc totalement disparue. Justifie ta réponse. :

2.2.2. Vérifie s'il reste des ions Ag' . 8i oui caleule la concentration molaire des ions Ag’ restant en

solution. Ondonne: Zn:654  Ag: 108 ( g.mol! ).
ll_—'———_ ' g
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L O rdaline le mantage da ta fgure | dans te but do détecminer fos carmotdristiques d'un dipdle dlectiique
A partie de T courbe obrenue sur la figure & ¢ dessous
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Ll Nomie chaeun des éldments 1 et 2 du montage de fa figure |
L2, Jusufie & partir de la courbe de la figure 2
L2 quil s'agut doun dipdle passil L2, qutil ne s apt pas d'un conducteur ohmique.
L3a. DPrécise les noms de 'ordonnée & origine et du coeflicient dijecteur de la droite obtenue,
L3b, Déermine les caractéristiques E et r du dipdle étudie,
1 On branche un moteur dlectrique de B = 6 V et de v* = 2 Q aux bornes d'un générateur de =10 Vel

der=20
2.1, Exprime etealeule Pintensité 1 du courant qui fraverse le eireuit,
2.2, Exprme et ealeule la tension U aux bornes des dipbles.
Exprime ¢t caleule la puissance générée et la puissance fournie par le générateur.
24, Exprime et caleule la puissance utile du motenr.
= UG | \p ime et calcule le n.mlum nt du géncratenr, du moteur et du circul

—

LYCGEE CL \‘HIQL £ D'ABIDIAN 1C: INTERRO DE PUYVSIQUE 16 min  Prof: M. Antoine KOUASS!
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On réalise le montage de la figure 1 dans le but de déterminer les caractéristiques d'un dipdle électrique
& partir de la courbe obtenue sur la figure 2 ¢i - dessous,

Al V

Figure 2
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Figure | :l‘“)

g 0.2 0.6 1{',\]
1. Nomme chacun des éléments 1 et 2 du montage de a figure 1.

1 !unmle & partir de la courbe de la figure 2

1.2.:1. qu'il s'agit d'un dipdle passif, 1.2.b. qu'il ne s'agit pas d'un conducteur ohmique.

13.a. Précise les noms de 'ordonnée & I'origine et du coefficient directeur de la droite obtenue.

1.3.b. Détermine les caractéristiques E et v du dipdle étudié

o =

2. On branche un moteur électrique de E* = 6 V et de r' = 2 £ aux bornes d'un générateur de E= 10V et
der=24%)

2.1:  Exprime et calcule I'intensité I du courant qui traverse le circuit.

2.2. Exprime et calcule la tension U aux bornes des dipdles,

2.3.  Exprime et calcule la puissance générée et la puissance fournie par le générateur.

Exprime et calcule la puissance utile du moteur.

Exprime et calcule le rendement du générateur, du moteur et du circuit.
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O prépare une solution o' acide ehlorhydrigue de concentration molaire volumique £ = 2,107 mol.L" et a¢ J
pH = 1,7 en dissolvant un volume V de chlorore d'hydrogéne gazeux disis Ve = 1 1, d'eau dans les conditions i

A 1 g
ot le volume molnire gazeun et Ve = 24 Lanol ™, |;
{

L1, Nomme 'opération éalisce lors de cetle prépambion,
1.2, Précise le solvant et le solute .
L3. Caleule V. ’H
2.1, Montre que I'ncide chlorhiydrique est un acide for

2.2. Eerls I'équation bitan de fa réaction entre e ehlorire d'hydiogene et {'ean '

2.3, Précise les caractéristiques de cette réaction \
2.4, Calcule les concentrations molaires volumiques des rons présenis dans la solution l

= s e e ""_'__"'"M*'—_M |
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LYCEE CLASSIQUE D'ABIDJAN 1C: INTERRO DE CHIMIE 15 min Prof ; M, Antoine KOUASSI e
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On prépare une solution d'hydroxyde de sodinm de concentration molaire volunigue C=2.107 mol.I." et de
pIl = 12,3 en dissolvant une masse m de eristaux de soude dans Ve, = [ I,d%cau.
Données ; Na:23 O:16 et 1 (engomol')
1.1, Nomme "opération réalisée lors de cette préparation 1
1.2, Préeise le solvant et le solute.
1.3. Caleule m,
2.1. Montre que I'hydroxyde de sodium est une base lorte,
2.2, [Feris I'équation bilan de la réaction entre Ia soude ef I'eau
2.3, Précise les caractéristiques de cette réaction
2.4. Calcule les concentrations molaires volumiques des 1ons présents dans la solution

. _ |
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LYCEE CLASSIQUE D'ABIDJAN 1C: INTERRO DE CHIMIE 15 min Prof - M. Antoine KOUASSI

On prépare une solution dacide chlorhydrique de concentration molaire volumigue €= 2,107 mol.L"! et de
pII = 1,7 en dissolvant un volume V de chlorure d*hydrogene gazeus dans Ve = 1 1, d'eau dans les conditions
ol le volume molaire gazeux est Vi =24 [.mol!,

1.1. Nomme I"opération réalisée lors de cette préparatior.

"Ml 1.2. Précise le solvant et le soluté.
1.3. Calcule V.

2.1. Montre que I'acide chlorhydrique est un acide fort.
2.2. Ecris I’équation bilan de la réaction entre le chlorure d”hydrogene et 'eau.
2.3. Précise les caractéristiques de cetle réaction.

l‘ 2.4, Caleule les concentrations melaires voluntiques des ions présents dans la solution.

On-prépare une solution d'hydréxydc de sodium de concentration molaire volumique C = 2.102 mol.1! et de. l
pIl = 12,3 en dissolvant une masse m de cristaux de soude dans Yew =1 1. d eau.
Données : Na:23 0:16 et II:1 (engmol!').

1.1. Nomme Popération réalisée lors de cette préparation.
1.2. Précise le solvant ct le soluté.
< il 1.3. Caleule m.

" 2.1. Montre que P’hydroxyde de sodium est une base forte. ' J

2.2, Ecris ’équation bilan de la réaction entre la soude ei I'eau.
2.3, Précise les caractéristiques de cette réaction.
2.4, Calcule les concentrations molaires volumiques des ions présents dans la solution.
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Lycée Classique d' Abidjan PHYSIQUE - CHIMIE Prof : M. Antoine KOUASSI

e ——————————pTSE=
| PHYSIQUE
‘ Dans tout le probléme, on néglige les forces de frottements.
La constante de raideur du ressort est k =250N/m. 1l maintient
e solide (S) de masse m = 1kg en ¢quilibre en un point A sur
| un plan incliné d'un angle a = 30°, Le ressort est alors comprimé
| de s, Le plan incliné est raccordé en B A une piste cirenlaire de
rayon r = 60cm et de centre O(voir figure ci - contre).
Donnée & g = 10N/kg. 2 s ;
. Fais le bilnn et la reprégscn!alion dos forces extérieures qui s'appliquent sur e solide (S)a ! équilibre.
Détermine I'intensité de la tension du ressort et déduis ag,
_Calcule Ie travail de la tension du ressort en prenant o = 2¢m.
. A partir du point A, on comprime A nouveau le ressort de ay = lem,
Exprime le travail de la tension du ressort en fonction de ay et aa, puis caleul
Une fois liché, le solide (S) propulsé, reste sur la piste jusqu’au point D. .
Exprime et calcule le travail effectué par le poids du solide (S) dans chacun des cag suivants
5.1. Lorsque le solide se déplace de A A B. On donne AB = L = 80cm.
5.2, Lorsque ie solide se déplace de BaC.
3 3. Lorsque le solide so déplace de BaD.

CHIMIE 1

Les questions 1 t 2 sont indépendantes.

La combustion compléte d'une masse Mo = 10,2 g d'un composé organique A de formule générale CH:O,
produit un volume V)= 9.6 L de dioxyde de carbone et une quantité de matiére n2= 0.3mol d’eau dans les
conditions od le volume molaire gazeux est V= 24 L/mol.

1 On désire déterminer de deux maniéres diflérentes. |a formule brute exacte du composé A.

) ka8

o

T e e

2. Al Pl -

en exercant une force sur le solide (S).
e sa valeur.

L

1. 1. A partir de sa composition centésimale massique :

_ Détermine les masses m(C) de carbone, m(H) d’hydrogéne et m(O) d’oxygéne contenues dans la masse
me = 10,2 g de composé A.

_ Détermine la masse molaire Mo du composé A.

. Détermine la composition centésimale massique du composé A.

4. Déduis les valeurs de x et z, puis €cris la formu'e brute exacte de A.

.
—

..._..._.
. e
s W b

A partir d'un bilan molaire :

Ecris I'équation-bilan de cette combustion.

Détermine la masse molaire moléculaire Mo du composé A.

Détermine les valeurs de x et z, puis écrire la formule brute exacte de A.

o 1o b b
R S

— i —

On suppose que le composé A a pour formule brute CsHsO3

Déterminer le volume minimal V(Q2) de dioxygéne nécessaire pour réaliser cette combustion.
On réalise la pyrolyse de mo= 10,2 g du composé A.

Nommer le résidu obtenu et calculer sa masse.

———
[ S5 B =5 B 3 ]

I5d o

Données : M(C) = 12g/mol ; M(H) = lg/mol ; M(OY= 16g/mol.
CHIMIE 2
Soit un composé organique A de formule C,H,O et de masse molaire moléculaire Mg = 58 g.mol" .
La combustion compléte d’une masse quelconque mo de A produit des masses m; de dioxyde de carbone et ma
deautel que — =2,44.
m3

1. Ecris I'équation bilan de cette combustion et en déduire la formule brute exacte de A.
2. On suppose que A = C3H;O.

Détermine la composition centésimale massique ( %C , %H et %0 ) du composé A et déduis la

masse du résidu solide de la pyrolyse de mo =290 g de composé A.

Données: H:1 C:12 0:16 (en g.mol™ ).




